

БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

Сибпродовещания

ОМСК, 22-I. На докладе Сибпродовещания председатель сибпродкома т. Каганович сказал, что заготовка хлеба, несмотря на то, не должна прекращаться: Россия без 200 вагонов хлеба в день, полученных из Сибири, не может жить. Этот хлеб идет не только для прокормления населения, но и для восстановления производства. Нужно взять с Сибири максимум хлеба и мяса. Далее важная задача—тара. В этом отношении нужно подтянуть гублесоны. Транспорт важен не только для подвоза продовольствия, но и для вывоза. Окучивание разверток в Сибири должно быть не позднее второй половины февраля. В марте перед производственными встанет новая колоссальная задача—посевная кампания. Т. Каганович уверен, что Сибирь выполнит продовольственные задания своевременно и примется за посевную кампанию. (С.)

С черной доской на красную.

ЧЕЛЯБИНСК, 20 I. В ноябре Челябинская губерния в деле выполнения хлебной развертки была последней в республике и была занесена черной доской. 10 декабря губернским комитетом объявлен месяц ссыпки и брошены на прифронте все имеющиеся си-

лы. Пролетарыат деревни, созная свою вину перед республикой, стал усиленно ссыпать хлеб. К середине января было ссыпано 85 проц. Месяц ссыпки пошел до 1 февраля, к какому времени развертка будет выполнена полностью. Выполнению развертки много помогли продовольственные агенты Челябинбургской губернии окончившие свои губернские работы и командированные в Челябинск. (С.)

Развертки в Семипалатинской губ

СЕМИПАЛАТИНСК, 20 I. По Семипалатинскому райпродкому пополнение государственных разверток за первую половину января представляется в следующем виде: ссыпано хлеба 32073 ц, скота крупного рогатого скота 7356 голов, лошадей 1558, баранов 19197, свиней 103, телат 1351, овец козлина 2884 шт., мерлуши 424, лошадей крупная 1749, голов молодая 282, жеребят 260, верблюдов 65 шерсть 264 п. 3 ф. шкуры 3 п. 18 ф., сена 11376 п, соломы 603 п. (С.)

На красную доску

ЗИМА, 20 I. Село Ангая, Анекстобольской волости, выполнило 100 проц. хлебной, мясной и других разверток. Единственным стариком 78 лет этого села отдал все плоды своего труда: 25 п. хлеба и 22 п. сена.

Крестьянин исполнил свой долг.

Три года борьбы за власть Советов отняли от нас много сил и энергии и эти годы возложили на нас величайшие в мире задачи—положить основы социалистического строительства.

Россия издревле была страной земледельческой, и русской пролетарият, стремясь к социалистической революции во всемирном масштабе, должен озаботиться и о поднятии основного фундамента нашего хозяйства—сельского хозяйства. В годы царизма Россия строила свое благополучие на продажах сельского хозяйства. За границу в обмен на всевозможные товары вывозилось от 600 000 000 до 900 000 000 продуктов сельского хозяйства, теперь же вывоз превратился в импорт миллионов населения Европейских губерний переживает период хлебного голода. Эго привело к тому, что 4 х летняя империалистическая война борьба за власть советов в конце расшатала наше народное хозяйство. И теперь необходимо приступить общими усилиями к восстановлению и поднятию экономической мощи социалистической Республики.

Раньше крестьяне Алтайской губернии в 6.000 000 пахотной удобной земли засевали до 2500.000 десятин; в 1920 году засева полей понизился в общегубернском масштабе на 14 проц. Откуда такой большой процент пшеницы? Может быть, от недостатка семян, расцой, саль инвентаря?

Нет. Инвентаря, семян и рабочей силы было вполне достаточно, а упадок произошёл от злого умысла деревенских кулак в.

В нынешнем, 1921 году, крестьяне Алтайской губернии должны засеять 2654625 десятин, исходя из следующего расчета: с. х. машин вех видов 176,979 штук; эти количества машин можно запахать, считая в сезон по 15 десятин на плуг, 2654625 десятин.

Хотя 15 десятин запахать в сезон на плуг нельзя считать достаточно высоким, но здесь принимается во внимание изобилие пшеницы и сруб и слабость лошадей, получивших

весьма незначительное количество сельных кормов. Лошадей в губернии насчитывается 1,173,137, что более чем достаточно на означенное число плугов; если считать по 3 лошади на один плуг, то потребуется 530,928 голов. Точно также имеется в губернии избыток рабочих, могущих обрабатывать поля; их—около 957,492, за исключением рабочих вливавшихся в деревню, за последние годы империалистических и гражданских войн, а также переселенцев.

Недостаток в губернии уборочных машин имеет громадное значение, так как уборка хлеба у нас происходит почти исключительно машинным способом, но можно предложить, что 1/3 народонаселения применят ручной способ уборки, т. е. серасм и косой.

Правильный ручной способ может восполнить недостающий уборочный инвентарь и тем самым заполнить пробел недостающего усовершенствованного сельскохозяйственного инвентаря.

В губернии имеется 45412 шт. годных уборочных орудий: жатки лобогревок и других жатвенных приборов. Считая с изношенностью этих орудий, все же этим количеством при условии небольшого ремонта, владея по 50 десятин в сезон на 1 машину, мы можем убрать около 2270600 д. и пшес ручной способ. Принимая во внимание количество высечузанного инвентаря и рабочей силы и плас вливавшийся новый состав гереселенцев в губернию, приходим к выводу, что в 1921 году Алтайская губерния может засеять до 3,000,000 десятин.

Все честные крестьяне должны учесть экономическую разницу страны и направить все свои силы для засева полей в 1921 году. Пусть же не останется ни одного клочка незасеянной земли, годной для сельского хозяйства.

Товарищи крестьяне, на вас лежит великий, святой долг перед Россией, и этот долг, мы верим, будет честно исполнен. **Н. Б. Минин.**

Постановления Барнаульской партийной конференции

(Окопчанье).

Следующим докладчиком выступает т. Неудовин по вопросу продовольственной политики.

В принятой по докладу резолюции говорится, что в целях проведения единого хозяйственного плана, необходимо в области сель хоз. производства строгий учет сырья и продовольствия по всей Советской Республике. Основа продовольственной политики заключается в следующих положениях: 1) монополия на все предметы сель хоз. производства, т. е. есть, имеет право на заготовку и распределение продуктов по твердым ценам только государство; 2) принцип монополии проводится путем обязательной довинности, путем развертки, которая является законом Советской власти. Развертка и распределение должны носить классовый характер. Для практической работы в дальнейшем уездная конференция находит необходимым: 1) обратить внимание продовольственных органов на скорейшее выполнение хлебной развертки и на принятие всех мер к лучшему сохранению собранного продукта; 2) отобрать возможно больше семенного материала на сыпных пунктах губпродкома для предстоящего весеннего засева полей и заботиться о скорейшем вывозе остального зерна. Конференция находит, что слабое выполнение хлебной развертки в Барнаульском уезде (всего до 1-го января выполнено 35 проц.) является результатом некоторых упущений органов Советской власти на местах и сельских и волостных партийных организаций. Исходя из этого, конференция постановила все силы на местах направить к скорейшему выполнению развертки. Члены партии должны иметь одинаковое мнение по вопросу о продразвертке и неуклонно проводить жизнь как настоящее постановление, так и циркулярное письмо Алтайского Р. К. П. и следить за осыпкой и сохранением хлеба-фуража, сообщая о всех неправильностях по выявлению. В случае необходимости немедленно первыми пойти на помощь продорганам путем устройства субботников по перегрузке, переосеву зерна, привлекая к этому широкие слои крестьянства. Необходимо обратить серьезное внимание на работу заготовочной.

В партийных организациях (за исключением организационных бюро) согласно решению 2-й Всероссийской конференции и Сибсовещания продгубкомов. Ввиду того, что весьма часто наблюдается неисполнение на местах циркулярных и др. указаний предписаний высших партийных организаций, касающихся партийной и советской работы, конференция поручает укому вести самую решительную борьбу, допуская выпуск организаций и предание суду отдельных товарищей, как пособников саботажа и контр-революции. Решено было предложить уездному Р. К. П. принять все меры к выдате сельским ячейкам единого партийного билета.

Заслушав доклад т. Попова о работе среди молодежи, конференция признала необходимым обратить внимание партийных органов на установление правильных взаимоотношений между Р. К. С. М. с деревенскими культурпросветами и Советскими учреждениями. Уездком Р. К. П. обязан выделить ответственного представителя в уком Р. К. С. М. По докладу т. Политова о работе среди крестьянок, конференция взяла на себя обязательство сельчанкам не реже 2-х раз в месяц созывать собрания крестьянок; на всех митингах ставить на-ряду с другими вопросами доклад о работе среди женщин. Путем организации бесед, чтений и лекций, знакомить крестьянку с внешним и внутренним положением Советской России.

Затем был заслушан доклад Барнаульского уездкома Р. К. П. (большевик). Конференция признала проведенную укомом политическую и организационную работу правильной. Для поднятия работоспособности будущего укома, конференция высказалась за то, чтобы три члена укома были поставлены только лишь на партийную работу. По докладу с мест конференции постановила предложить вновь избранный укомы поставить информаторов мест на должную высоту и, как пожелание, открыть районные партийные курсы для подготовки партийных работников.

Далее происходили выборы уездкома Р. К. П.; вошли следующие товарищи в качестве членов: Зельтин, Мальшич, Терехов, Политов, Осипов, Ельцов и Попов; кандидатами к ним: т. Семенов, Кузуров, Ивалоо.

На Сибирскую областную конференцию избраны: т. т. Решетников, Зельтин, Иванов Амамаев, Арачев, Семенов, Спиридонов и Пущкин. Последним был заслушан обстоятельный информационный доклад т. Шахова о 8-м Всероссийском съезде Советов, вызвавший большой интерес со стороны делегатов.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

Швейное производство в 1920 г.

На делегатском собрании совета швейной промышленности 20 января рабочие и работницы повели итоги за минувший 1920 год. Т. в. Панегири обрисовал работу под тлена губодежды и привел цифровые данные, расуоущие картину производства за эту пору, положившую истекшего года.

Из доклада выяснилось, что с 1 июля по 30 сентября было дано задание на изготовление 124,000 штук наметных рубашек, кальсон, гимнастерок и т. п. За время с 1 августа по 30 сентября было изготовлено 117 360 шт., т. е. почти полностью.

2-ой наряд воензата заключается в том, чтобы изготовить 244,000 шт. нат. рубашек, нат. кальсон, гимнастерок и шаровар за время с 1 октября по 30 ноября. Общее количество изготовленных за это время нат. кальсон, натрубашек, гимнастерок.

роц, шаровар, шапок, шинелей, вешевых мешков, фуражек и прочего достигло 233.000 шт., т. е. тоже почти полное количество было выполнено, при чем отдельные предметы, как натрубашки и наткальсоны, были выполнены в количестве 134 проц.

Из приведенных докладчиком цифровых данных выяснилось, что главная доля выполнения пошивок воензата обмундирования пала на г. Барнаул. По докладу было вынесено пожелание о том, чтобы привлечь к поднятию производительности заводское управление и заводом, проводить в жизнь рабочую дисциплину и напрочь все силы для увеличения производительности.

Затем был заслушан письменный доклад о деятельности губомеда из которого выяснилось, что за 1920 год было изготовлено 82,874 полушубка, 8320 шубных рукавиц, 214 шубных свитерных одежд и 117 брюк. На этом собрании было закрыто.

По городу.

Организация школ для подрастающей молодежи.

Губпродком разрабатывает план организации школ для подрастающей молодежи в фабрично-заводских предприятиях и учреждениях. Будет видно обязательное предоставление о всеобщем обучении подростков, при чем ведется в виду создания шк. нескольких типов, в соответствии с визитами профсо-

юнальнейшим наравном и особенностям проявляемых в предприятиях.

Музей искусства.

Сейчас Губисполпросветом "Изо" открыт Музей Искусства (здание бывшей Дир. воевск. И армия). Входом свободным в воскресенье и в праздничные дни с 11 до 3 часов и по вторникам и четвергам от 1 до 4 час дня.

Алтайский пожар.

Сп-ли Народный дом.

В Бальсарском, Барнаульском уезде 9 января в 11 ч. дня загорелся Народный Дом Огонь взвз большую силу и угрожал всему зданию; однако благодаря дружным усилиям местной пожарной дружины и крестьян и бежавших крестьян и крестьян пожар был прерван, и здание осталось цело. При виде энергичной работы дружины, невольно приходила в голову мысль о необходимости организации пожарных дружин в каждом селении. **М.**

Поправка.

(Письмо в редакцию).

В статье "Правильное решение вопроса" (№10 "Красный Алтай") вклягась ошибка. Утверждение, будто мельница построена коммунально, неточна. Большая водяная мельница была построена Дмитриевским Сельсоветом путем воскресничек и других видов всеобщего труда во главе т. т. Семеновича и Романова. На мельнице предполагается поставить динамомашину для освещения села.

Член коммуны "Красный Луч" И. М. Рубцов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Внимание Бюро Фракции Р. К. П.

28 го января в 5 ч. вечера в Губпродсовете назначен пленум межсоюзной фракции. Ввиду важности вопроса предлагается всем бюро фракций и т. т. ответственным организаторам явиться аккурратно и в полном составе. Независимые будут привлечены к ответственности в порядке партдисциплины. Секретарь (подпись):

— Всем тов. жещеным членам и кандидатам Р. К. П. Б-ком, мүшуми разбужено писать Барнаульскому уездному Р. К. П. В ков предлагается явиться в субботу в 30 I—21 г., в 9 час. утра (вверх в рабочем порядке) работа по заполнению регистрационных карточек № 3. Тот, имеюших ручки шарья прошим их захватить с собой. — Отдел Управления Барнаульского Уездкома сии объявляет, что утверждая печать Союзским Сельским Советам и считаясь подследственной с 12 января с. г. Суроповичи.

Начинаясь 30 I с. г. с 8 часов утра по 1 дня. Всем ответственным руководителям явиться в Рабочий Дом, в верх, в горком за получением указаний.

— Отдел воинской акции гражданско-го состояния гор. Барнаул, Пушкинского, д. № 60, комитет № 6, Регистрация браков производится по полнее в 10 часов, пятницам, от 10 до 2 часов дня и регистрали смерти ежедневно в 9 часов. Советских правдков с 9 3 х ч., по воскресным дням с 10-1 часу дня.

— Алтайский губернский комитет и ОМОЩ и БОЛЬ РАВЕН. КР-ЦАМ доводит до сведения вех больших и равных во дев и советских учреждениях, что в комитете организованное бюро где выдаются точные справки по всем вопросам касающимся брака, удовлетворения долгов стнае и в-обща по всем интересующим боль равен, т. в. в-обща вопросам. Здесь же в бюро составляются завязанные, прошения, письма и т. п. по их просьбам с 24 го января с. г. при комитете учреждено постоянное дежурство.

— В субботу, 29 в центрального клуба ледин драмот секции 8 часов. Явка членов обязательна. **ВОЕНСЕКЦИЕЙ ГУБПОЛИТПРО СВЕТА**

— 28 го января, в 6 час. вечера, в клубе «Взнос» (ул. Пушкинского и Соборного) назначается собрание военкомком в целях и урегулирования, подвоемственных вех в поитно отношении Явки для всех обязательна.

— Сегодня, 28 го января, в 5 час. веч в помещении Губнаробраза назначается общее собрание слюзи работников Пресс, и Сидлают. Культуры. Ввиду важности вопросов явка для всх обязательна.

Редактор Як Елькович. Издат. Алт. Губисполком Советов и Алт. Губком Р. К. П.